

烟台机场春运期间 运输旅客95.3万人次

□记者 从春龙 通讯员 王倪 报道
本报烟台讯 2024年春运期间(1月26日至3月5日)，烟台机场共保障航班8934架次，运送旅客95.3万人次，同比分别增长32%和56.8%，其中，单日客流高峰出现在2月15日和18日，当日旅客吞吐量均超过3万人次。

为满足市场需求，烟台机场积极对接相关航司，持续优化航线布局，加密了至南昌、石家庄、合肥、南京、上海虹桥、天津等10余条航线，共计执行加班班313班次。春运期间，烟台机场与全国54个城市保持通航，日均执行223架次，日均旅客吞吐量2.38万人次。其中，烟台往返哈尔滨、北京、上海、沈阳、西安、大连等城市的航线成为热门，西安、武汉、广州、杭州、北京等多条航线客座率持续保持高位。同时，机场持续优化中转服务，开通武汉、郑州双向跨航司中转业务，实现“互为中转、一次值机、行李直挂”服务，旅客中转便捷度得到进一步提升。整个春运，烟台机场共运输中转旅客近10.9万人次，创下了历年春运中转旅客的最高纪录。

多措并举筑牢 廉洁“防火墙”

□记者 从春龙 通讯员 翟宁 报道
本报烟台讯 今年以来，国网烟台市福山区供电公司纪委在纵深推进正风肃纪反腐、拓展党风廉政建设与反腐败斗争方面采取更多务实举措，取得良好效果。

思想上崇尚廉洁，根植党性之魂。将廉洁思想教育作为全年党风廉政建设的一项常态化工作来开展，通过制定严格的规章制度，将党风廉政建设纳入党委中心组和各党支部学习计划；教育上促进廉洁，绷紧守纪之弦。定期召开公司党风廉政建设和反腐败警示教育大会、廉政教育大会、企业联席会议，以案示警、以案促治；文化上培育廉洁，营造清廉氛围。发动员工积极参与廉洁作品征集，着力抓典型培树，增强示范引领作用；行动上推动廉洁，筑牢尚廉之基。通过参观廉洁教育基地，观看廉洁视频等方式，提醒党员干部及职工家属以廉立家、以德治家、勤俭持家，以廉保家，自觉当好反腐倡廉工作的践行者。定期开展“廉政家访”活动，了解“八小时以外”的生活圈、家属意见建议，积极引导其筑牢拒腐防变家庭防线。

蓬莱全面提升 法人登记工作效率

□记者 从春龙 通讯员 郑仲翔 王斌 报道
本报烟台讯 为进一步提高行政审批事项办理效率，蓬莱区委编办在实现事业单位法人登记“一次办好”的基础上，将事业单位法人电子证照申领、事业单位法人档案整理、事业单位印章备案等业务纳入“一次办好”范畴，实行法人登记及其关联业务全流程“最多跑一次”。

该区将“审核、发证、印章管理、档案整理、电子证照申领”五个办理流程进行整合，优化办理流程，编制《事业单位法人登记操作指南》，对各环节需要填报材料和填报易错点进行详细说明。事业单位完成系统审核后，带齐所有材料进行现场换证、印鉴备案、档案整理、申领电子证书，将原来至少跑2-3次才能办结的业务压缩至只跑1次。
蓬莱区委编办自2月份开始，组织248家事业单位开展年度报告公示工作。通过统筹谋划，实行“变更+年报+检查”的工作模式，针对涉及隶属关系变化、调整规范机构设置等情况的事业单位，督促其按要求“先变更、后公示”。年报完成后由编办对各单位登记信息和年报信息的准确度、规范性进行检查通报，以确保社会公示信息的准确性和规范性。通过优化工作流程，避免单位重复填报材料和办理业务，工作时限压缩三分之一。

莱阳举办梨乡 清风知行讲坛

□记者 杨秀萍 通讯员 弓慧敏 报道
本报莱阳讯 近日，莱阳市纪委监委举办2024年第一期梨乡清风知行讲坛，全市150余名纪检监察干部参加培训。

“从报表分析入手，是查账的基本方法。在报表核查中，要重点关注单位的业务报表数据……”此次培训邀请了市审计局相关负责同志以《查账技巧与案例分析》为题开展专题讲座。授课内容紧扣实际，详实丰富，围绕易混淆概念、四种查账技巧进行讲解，既突出理论指导，又注重案例剖析，具有很强的实践性和可操作性。培训还将新版《中国共产党纪律处分条例》作为学习重点，由该市委业务科室负责同志围绕《条例》修订意义、总则、六大纪律、附则，以及相关典型案例进行了解读，通过现场随机提问、互动解答，深入浅出、生动直观地为全体纪检监察干部进行了精彩的授课，为各类案件精准定性提供了有力抓手。

学雷锋志愿活动 走进社区

□记者 从春龙 报道
本报烟台讯 3月4日，中建五局山东公司烟台开发区片区各党支部20余名党员、青年志愿者们前往八角中心小学，为学校学生捐赠了图书、笔记本、乐器等文体用品。
简短的捐赠仪式后，山东公司青年志愿者们为同学们送来了“校园安全小课堂”，从校园安全、出行、饮食、用电等方面为同学们讲解了自我防护小常识。随后，在共青团黄渤海新区工委带领下，中建五局山东公司“青先锋”志愿服务队与八角中心小学的师生代表共同走进海韵社区志愿服务区，邻里驿站红色教育基地，开展了系列学雷锋志愿服务实践活动，为社区老人发放手机使用指南、进行垃圾清扫等，进一步传递着奉献、友爱、互助的志愿服务精神，为支持属地创建全国文明城市贡献了党团队力量。

艾多美在烟台高新区落地开花，已成长为省内单体最大的跨境电商平台企业

政企携手推动跨境电商蓬勃发展的

□记者 冯彦文 通讯员 郭健 报道
本报烟台讯 随着“买卖全球”的跨境电商新业态不断发展，越来越多的海外好物走进来，越来越多的中国好货走出去。近日，走进艾多美(中国)有限公司(以下简称艾多美),办公区干净整洁,宽敞明亮。在一楼大厅的右首,记者看到了展出的样品——苹果脆片、牙刷、护肤品、健康饮品……这里是省内单体最大的跨境电商平台企业、烟台市1210保税模式进口最大的企业。

“我们是一家主营化妆品、健康食品、生活用品的韩国商品流通企业,现在拥有自己的跨境电商平台。”艾多美董事长朴炳炳说。2017年,艾多美落户烟台高新区。2020年7月,艾多美网上商城上线,开启跨境电商业务。在电商平台建设方面,艾多美与阿里云达成合作,构建了功能完备、用户体验优良的购物网站和移动应用。

“春节前后,这款化妆品销售非常火爆。最近新出了一批货,我们第一时间对货物进行申报。”物流经理王慧霞说。同一时间,位于烟台保税港区的艾多美仓储中心,一批批从韩国运来的货物不断抵达,经过工作人员打包、扫描、装车运输,源源不断地送至消费者手中。

在艾多美的网上商城购买海外产品,为何能享受到“本地化”的配送效率?王慧霞介绍,企业通过1210跨境保税备货的方式,将海外的产品提前备货到保税区的仓库内,消费者下单后,商品直接从仓库内发货,省去国际运输的时间,也避免了诸多风险。

依托自建的电商平台,完善的客服、物流保障,致力于为消费者提供“大众精品”,艾多美迅速赢得市场。数据显示,自2020年7月艾多美开展跨境电商业务以来,已有约500万订单发往全国各地,平均每月订单量约有11万单。

回顾艾多美的发展之路,离不开烟台高新区这片创业沃土。烟台高新区始终深入一线为企业纾困解难,在对外贸易经营备案、外国专家入境、项目审批等多方面为企业提供服务保障。其中,在艾多美申请山东省跨国公司地区总部认证时,从材料收集到赴省厅现场答辩等环节,烟台高新区为企业进行了全流程兜办,历时八个月最终促成了艾多美成为烟台市第一家也是唯一一家获评山东省跨国公司地区总部的企业。

艾多美网上购物平台上线后,烟台高新区依托已落户的艾多美总部项目,积极协助企业布局艾多美产业集群,打造艾多美健康产业园项目。通过网上“会客厅”、定期举办“烟台高新区与韩国艾多美高层视频会议”等模式,与艾多美及其配套企业建立了网上交流互动机制,及时了解艾多美配套企业来华投资意向,有力推动中韩双方深度对接,实现了项目签约一落地一服务的全流程线上招商。发展至今,艾多美健康产业园已成功吸引了7家配套企业、13个关联项目落户烟台高新区,产业链规模已从星星之火渐成燎原之势。

下一步,烟台高新区将持续依托艾多美广泛的供应链体系和渠道优势,快速聚集上下游产业项目,逐步形成龙头企业带动、上下游配套拉动、产能活力迸发的产业生态圈,促进艾多美产业集群成为引领中韩(烟台)产业园快速发展的旗舰项目、促进跨境电商发展的强劲引擎。

长岛牡蛎直播卖

达到120万元,养殖户均增收1万多元。
在长山海珍品商城的加工车间,一袋袋牡蛎正在打包封口,装入带有品牌LOGO的纸箱中,继而销往全国各地。“春节订货单大概有100多万元,我们收获、加工、销售各

个环节火力全开,保证客户春节的供应。”长岛长山海珍品公司董事长王德连告诉记者,长岛海洋牧场的水质是国家一类标准,这片海域产出的牡蛎又属于冷水养殖牡蛎,味道吃起来格外鲜美,一直受客户青睐。

近年来,长岛生态渔业实现了高质量发展。在龙头企业和科研院所的帮助带动下,牡蛎产业从种苗引进到产业链延伸都有了突飞猛进的进展,养殖规模也逐步扩大,目前养殖面积超过10万亩。



□记者 从春龙 通讯员 王景 报道
3月5日,山东港口烟台港为期40天的春运大考圆满落幕,3条国内客滚航线共运营航班1008艘次,旅客运量31.9万人次,同比增长30%。2条国际客滚航线在春运后半程迎来客流高峰,连续接待国际团队50余个,为2024年春运画上了圆满的句号。

烟台好人

开栏语:烟台素有“好人之城”的美誉,古道热肠、急公好义的烟台人,用一颗颗向善之心共同描绘了文明烟台的精神图谱。为大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的示范带动作用,引领社会道德新风尚,《大众日报·烟台新闻》即日起推出《烟台好人》专栏,共同寻找身边好人,发掘凡人善举。

女婿34年不离不弃照顾前岳父母

□记者 从春龙 通讯员 姜珊 毕岸 报道

本报烟台讯 “照顾他们到寿终正寝,我最大的心愿已了!”日前,在烟台黄渤海新区聚创新城社区,70岁的物业保洁员宋天友真情地说。

1989年,宋天友妻子意外去世,岳父、岳母成为失独老人后,心情一度十分低落。“爸妈,别难过,从此我就是你们的儿子,我为你们养老送终。”从那时起,宋天友便义无反顾地承担起照顾两位老人的责任。34年来,他给前岳父母创造了幸福的晚年生活,用实际行动诠释了“女婿何止半个儿”,在2024年2月他被评选为“烟台好人”。

年轻时,宋天友时常奔波于黄渤海新区和莱阳两地照顾老人。后来,两位老人身体每况愈下,生活已不能自理。思来想去,他决定把两位老人接到家中照顾,一日三餐和求医问药,事无巨细。

宋天友再婚后,妻子也非常支持他。为了方便照顾老人,宋天友找了一个社区保洁员的工作,每天凌晨5点起床,给老人做饭、洗脸、穿衣,一切收拾妥当后再赶去上班。“老人年纪大了,自己在家我也不放心,找个近点的工作,各方面都方便。”宋天友说。

本该是颐养天年的年纪,却担起了照顾两位近90岁老人的重任,宋天友的选择虽令人敬佩,但也让许多亲朋好友心疼与不解。可宋天友却反问他们:“两位老人唯一的孙子没了,我要是再不管,老人该怎么办?”

30多年过去了,在李世富的努力下,当年光秃秃的荒山如今郁郁葱葱,小树长成了大树,大树连成林。而老人已经种不动树了,他的心愿就是在山上守着它们,给后人留下这一片绿色。

烟台96岁老党员李世富扎根深山三十余载植树造林十万棵

让荒山变绿林

时间拨回到30多年前,年过六旬的李世富孤身一人来到崂山义务种树。当时的崂山荒无人烟,除了几棵杂乱的刺槐,近乎童山濯濯。听闻李世富上山义务植树的想法,家人、亲戚、朋友都不支持。老伴儿劝他:“都已经退休了,跑山上种树,何必受累又受苦呢?”儿女们也都不赞成。可李世富觉得,作为一名党员,党培养了他,他要尽自己所能做点什么。就这样,李世富东拼西凑借了4万元钱上了山。看到李世富植树的决心这么坚定,老伴儿默默地当起了贤内助,包揽了所有家务,省去了他的后顾之忧。60多岁的李世富就这样义无反顾地走进了崂山,投身植树造林的工作中,一呆就是30多年。

刚上山的时候没有住处,李世富就借住在别人的一个窝棚里,窝棚非常简陋,四面通风,也无法做饭,老伴和儿子只能每天给他送饭。后来,窝棚塌了,就住进了山洞,在洞里盘了一个炕,一住就是6年。后来因山洞潮湿身体受不了,李世富才在家人的帮助下盖了一间水泥屋。

然而,现实中的困难却远远超出了李世富的想象。崂山土地贫瘠,土质养分含量低,并不利于苗木的成长。如何克服不利因素,尽快找到适合种植的各类苗木花卉,成了摆在李世富面前的第一道难题。为此,他做了大量的功课。多山石,他就一块石头一块石头地清理;土质差,他就一筐一筐地把黄土往山上背……上山的第一年,李世富自掏腰包购买了几株大樱桃的树苗进行培育。他一边进行果树栽培,一边栽种各类松树美化荒山,一天下来,要

□ 本报记者 杨秀萍
本报通讯员 蓝海妮

春回大地,一年一度的植树节也如期而至。家住莱阳市吕格庄镇大野头村崂山山顶的李世富,依旧像往常一样巡山护林。

今年96岁的李世富已经在崂山山顶居住了30多年,如果说,移走大山是愚公的梦想,绿化大山、美化大山则是李世富的梦想。30多年来,他在崂山上种下了10余万棵树木,绿化面积达7000多平方米,给崂山带来了翻天覆地的变化。“过去30多年里,我总算没有辜负党的恩情,一棵一棵把树栽成,一天一天把林守住了。”看着一天天绿起来的崂山岭岭,李世富情不自禁地绽开了笑容。